

有你有我 共“复”家园

海口商家为市民提供暖心「避风港」

本报9月10日讯(海口市融媒体中心全媒体记者高潮)9日上午,在皇马假日海岛风情酒店(滨江店)大堂内,到处是手机、充电宝、应急灯、小风扇等,不少人在此充电、休息。“台风过后,来这里洗澡的人就有好几百人。”该店总经理罗红红边说边不忘提醒店员再添点免费茶水。“天灾面前,我们企业也想尽一份力,与大家共渡困难时期。”罗红红说,海南皇马集团旗下海口7家酒店均能为群众提供免费洗澡、充电、休息等服务。

台风过后,椰城不少商家开启自救互助模式,酒店、餐饮店等纷纷为市民提供暖心歇脚地,化身“避风港”。海南省酒店与餐饮行业协会也发布倡议书,号召酒店与餐饮行业积极开展灾后恢复工作,提供公益服务,为受灾民众和游客提供力所能及的帮助。

9日晚上10点半,尽管食物已经卖完,但位于海甸西四路的肯德基店内仍坐着不少“蹭饭族”,店内一片灯火通明。家住海甸岛的陈女士说,这两天家里还没有通电,一到晚上我们就会来到这里,辅导孩子写作业。

不仅如此,海口多个商圈也纷纷加入,为大家提供暖心“避风港”。“商场8日就恢复了营业,我们为市民游客提供多项免费服务,大家可以来商场充电。”海口日月广场管理方有关负责人说,广场内东区双鱼座1层、水瓶座4层、万达影城、西区西二路运动街区等有多处临时充电补给点,每天有不少市民会来到这里免费充电。

海口友谊·阳光城不仅提供插座给大家免费充电,还专门准备了桌子椅子,方便大家休息。此外,大润发超市、海口远大购物中心、cdf海口国际免税城等多个商家都为市民提供休息、充电等服务。



▲皇马假日海岛风情酒店为市民免费提供洗澡、休息、充电等服务。图为9月8日,市民在酒店休息充电。
海口市融媒体中心全媒体记者 杨鹤 摄

▲台风“摩羯”过境后,海南民生燃气工作人员迅速开展燃气抢险救援工作,全力保障群众安全用气。图为9月7日,工作人员在海甸岛海达路与和平大道交叉口进行故障排查及抢修工作。
海南民生燃气供图



▲6月10日,外国志愿者罗伯特·阿道夫积极参与灾后恢复志愿服务。

外国志愿者助力海口灾后恢复 这个“老外”很有爱

海口市融媒体中心全媒体记者 周慧 文/图

“海口加油!”“海口是我家,必须来帮忙。”9月10日,在美兰区国兴大道马路口,身穿志愿马甲的志愿者们正全力开展灾后恢复志愿服务,其中,一名外国志愿者罗伯特·阿道夫在人群中格外显眼,只见他有条不紊地搬运着树枝,还不忘为大家加油鼓劲。

阿道夫来自德国慕尼黑,2017年来到中国工作。今年27岁的他已在海口定居,亲身感受了超强台风“摩羯”对于海口的影响。“我想为助力海口恢复原样贡献自己一份力量。”他告诉记者,台风“摩羯”对海口造成了很大伤害,这让他十分难过。

9月9日以来,他和3个朋友每天一早都来到美兰区的街头就参与灾后恢复志愿服务。“虽然我还认不清许多道路,但是看到这座城市在大家的努力下一点点变干净,我很感动。”他说道,这两天他和大家一起清障、吃饭、聊天,许多志愿者和环卫工人对他很亲切、热情,大家就像一家人一样。

海口爱心企业: 哪里有需要,我们就去哪

海口市融媒体中心全媒体记者 陈晓洁

台风无情人有情。超强台风“摩羯”过境后,海口多家爱心企业纷纷伸出援手,全力参与海口灾后恢复工作,为城市顺利复工复产奉献一份力量。

9月10日下午,在秀英区长流镇镇海社区,有一群忙碌的身影,他们有的拿着砍刀,将倒伏树木砍短,有的戴上手套,将挡在路中间的树木移至一旁,确保道路畅通。这群人中,既有市交通运输和港航管理局的干

部职工、社区工作人员和居民,还有来自爱心企业的志愿者。

“我们了解到,海口连日来都在开展道路清障工作,一些倒伏树木需要用大型车辆来清运,我们便立即调配公司现有货车,联系有关部门,一起参与道路清障工作。”快狗打车海南区域负责人李启告诉记者,目前公司一共派出14辆货车,并配好司机,分派到各个有需求的点位。“哪里有需要,我们就去哪里。”李启说道。

滴滴海南也主动集结司机志愿者,组

成志愿队伍奔赴一线抢险救灾。

“9月8日,我们志愿者团队原计划在市区内协助进行道路清障,但了解到海口周边乡镇缺乏救援人员时,我们立马改变行动计划,前往大致坡镇附近的交通要道,开展道路清障工作。”此次滴滴海南志愿者团队负责人檀明珠说,当天,大家搬移树木、清理道路,经过3个小时的合力奋战,在天黑之前完成关键节点的清障任务,恢复大致坡镇至三门坡县道,打通周边乡村道路,保障了村民的正常出行。

“我们负责保家卫国 你们负责好好学习”

海口市融媒体中心全媒体记者 任锦雯

9月9日,海口市部分中小学、中职学校开始分批复学复课。海口市滨海第九小学的同学在复课第一天,收到了一份特别的礼物——参与灾后清理工作的75560部队解放军官兵在黑板上为同学们留下的新学期祝福和期许。“我们负责保家卫国 你们负责好好学习”“现在你们是祖国的花朵 未来你们是祖国的栋梁”,硬朗而

工整的字体和手绘的五角星吸引了孩子们的眼球。

记者从滨海九小获悉,为让学生顺利复课,学校在台风后迅速组织老师、家长和周边居民等社会力量参与校园清理和恢复工作,这其中还包括部队官兵。9月8日,解放军75560部队的60余名部队官兵和南海警局的50余名海警执法人员来到学校,帮助学校开展灾后恢复工作。完成清理工作后,大家自发在黑板上为同学们留下了

鼓励的话语和暖心的祝福。

“离开学校前,就想以黑板报的形式,与学生来一次‘隔空对话’,希望孩子们能好好学习,将来报效祖国。”教官官兵说。

“看到黑板上的这两行字,再想到这两天路上随处可见的绿色身影,就十分感动。”指着黑板上“我们负责保家卫国 你们负责好好学习”这几个字,滨海九小二(3)班班主任陈佳佳说,“对孩子们来说,这是一场最生动的爱国主义教育课。”

燃气抢险员杨信海—— 不惧风险守护万家“烟火”

海口市融媒体中心全媒体记者 陈歆卓

“当时情况紧急,我们顾不上躲避狂风暴雨,只想尽快控制住险情。”回想9月6日晚的情况,海南民生管道燃气有限公司抢险员杨信海记忆犹新。超强台风“摩羯”重创海口,造成多处燃气管道和设施受损,数千用户受影响停气。杨信海和同事们一起逆行而上,从6日起连续奋战在抢修一线,截至9月9日,海口市所有市政燃气管道及小区已恢复正常供气。

6日晚,杨信海正在值班,突然接到电话提示险情:海达路上一座加油站附近的大树被风吹倒,可能造成燃气泄漏,须立即抢修。

杨信海和同事们立刻出发,抢修车刚开出值班点,却发现围墙上的防盗网被大风吹落在地,可能会扎破轮胎,导致车辆无法通行。

“风大、网重,我们无法立刻挪开防盗网,只好用锤子把防盗网的凸出处锤平,车才得以通过,然而这才只是过了‘第一关’。”杨信海回忆道,因为积水过深,车辆只能停在距离抢险点数百米处,三名抢险员下车涉水继续前进。“大风卷着树枝和玻璃碎片在空中乱飞,我们在倒下的树木间摸索前行,靠近加油站时听到了明显的喷气声,判断了泄漏点后,立刻兵分两路去关闭控制阀。”杨信海说。

由于当时积水已经齐腰深,手电筒无法

照透,杨信海和同事们只能凭借经验,用双手在水中寻找控制阀所在的井盖。“公司很快又派了同事过来支援,大家齐心协力,终于找到井盖,并关闭了两个控制阀。”杨信海坦言,“事后回忆起来真觉得后怕,但当时根本顾不上那么多,只想尽快控制住险情。”

从6日起,杨信海一直奋战在抢险一线,已经多日没有回家,平均每天要赶往5至6个抢修点。“也要感谢政府和社会的支持,还有广大市民的帮助,我们才能在灾后高效完成抢修。作为保供单位的工作人员,累了累了点,但只有把市民的用气安全保障工作都做到位,我们才能感到安心。”杨信海说道。



台风过后,海口13个学雷锋志愿服务站点(爱心小屋)为城市“修复者”提供便民服务。

送上暖心矿泉水 关爱城市「修复者」

海口13个学雷锋志愿服务站点台风过后正常运营

本报9月10日讯(海口市融媒体中心全媒体记者周慧摄影报道)“大家辛苦了,快喝点水。”9月10日,位于国兴大道的美兰区国兴爱心小屋内,志愿者吴亚妹热情地给在附近开展清障工作的环卫工人、志愿者、部队官兵等分发矿泉水。台风过后,全市13个学雷锋志愿服务站点(爱心小屋)正常运营,为广大市民群众、志愿者、户外劳动者等提供便民服务。

走进爱心小屋,数十箱矿泉水堆放在此,吴亚妹忙着将矿泉水拆箱分发给参与灾后恢复的劳动者们。

“我们忙活了一天,志愿者主动送来矿泉水,真的很暖心!”“我们在清障时难免刮蹭到皮肤,有的手上还起水泡了,站点有医疗箱,很方便!”10日下午,在海口明珠广场爱心小屋附近休息的环卫工人、志愿者连连点赞。

记者了解到,全市13个学雷锋志愿服务站点可免费为市民群众、劳动者等提供应急药品、借租雨伞、针线盒等服务,部分通电的站点还可提供热水、充电等服务。志愿者以站点为阵地开展志愿者招募、爱心物资分发、路线引导等志愿服务活动,小小的志愿服务站架起了人与人之间的爱心桥梁,让爱与温暖在这里汇聚。

“我们在部分站点设立了志愿者招募的小牌子,希望通过线上线下相结合的方式,广泛招募、合理安排更多志愿者投入到灾后恢复的志愿服务工作中,让我们的家园尽快恢复原貌。”海口市志愿服务联合会会长郑海娜说道。

居民不等不靠 家园重现净美

本报9月10日讯(海口市融媒体中心全媒体记者陈晓霞 特约记者萧高山 通讯员赵钰涵)眼下,虽然灾后恢复工作任务艰巨,但台风无情人有情,龙华区海垦街道宏达小区吹响了恢复家园的“集结号”。在金牛岭社区的号召下,小区住户积极加入,为加快恢复小区正常生活秩序尽己所能。

“各位居民朋友们,为了尽快恢复文明、清洁、美丽的生活环境,请大家走出家门,一起做好小区内外部大清扫、大消杀工作,齐心协力建设我们的美好家园。”9月10日,在宏达小区,社区干部拿着喇叭逐家逐户地宣传。

金牛岭社区党支部书记王香妹介绍,宏达小区属于老旧小区,现有27栋住宅楼,住户1058户2434人。台风“摩羯”过境后,小区路面树木倒伏,玻璃碎屑满地,墙体也都受到不同程度的损坏。

为尽快恢复正常生活秩序,小区住户积极加入台风后的恢复工作,大家团结一致、肩扛手拖,清理路面障碍、下水道排水口垃圾和被损毁的小区绿化带。虽然清障工作艰巨,但大家不怕苦、不怕累,经过大家的共同努力下,目前小区主干道和大门出入口已基本恢复往常。

“小区是我们共同的家,生活在这里的每个人都应该出力,而不是等靠要。”居民郑怡感慨道,街坊邻里边劳动边话家常,共担风雨、共建家园,无形中增强了凝聚力。

村民小组长带领村民开展灾后恢复 自家房屋受损 他却无暇顾及

海口市融媒体中心全媒体记者 陈丽园

“这是台风过后没清理前的照片,跟现在看到的完全不一样。”9月9日,在秀英区罗经村委会美目村,村民王建华告诉记者来到一条村道,并给记者展示手机里的照片。眼前的村道,干净整洁,跟照片里满地狼藉形成鲜明对比。“这多亏有我们组长。”她口中的组长是秀英区罗经村委会美目村村民小组组长王诗平。

当天上午,记者在美目村中的水塔处见到了王诗平,只见他正忙着协调发电机,保障村民用水。让村民在台风后尽快用上干净的饮用水,是王诗平最心急的事,一上午他就没停过脚步。

“水塔贮存的水用完了,停电也抽不上水,组长在给我们协调发电机。”王建华说,7日带着村民一起清理完倒伏树木后,王诗平又投入到了其他灾后恢复工作中。

“组长不仅带着我们清障道路,还自掏腰包给大家买水等物资。”在一旁的村民王圣接接过话茬说,连日来王诗平带着村民开展灾后恢复工作,自家房子因台风受损漏雨也顾不上修复。

对于村民的点赞,王诗平表示,“家里那一点小事与村民的事相比算不了什么,灾后恢复还有许多的事情需要我去做。”